

承百年神韵 启时代华章

# 中国(吉林)动漫大会在长春启幕

本报10月28日讯(记者马璐)今天,由中国文学艺术界联合会、吉林省委宣传部指导,中国电视艺术家协会、吉林省文学艺术界联合会联合主办,吉林动画学院、中国电视艺术家协会动漫艺术委员会共同承办的中国(吉林)动漫大会在长春正式启幕。省委常委、省委宣传部部长曹路宝和中国视协动漫艺术委员会名誉会长赵化勇出席活动。

省直相关部门、国内外动漫领域专家学者及省内相关单位代表参加了活动。以“承百年神韵,启时代华章”为主题,本次动漫大会及相关活动得到了全国各级电视机构、网络视听平台、动漫公司、高等院校、独立创作者等机构和个人的积极响应和广泛参与,共征集各类原创动漫作品以及内容丰富、创意新颖的创投孵化和版权交易作品近1000部。

大会期间还将举办经典动画与绘画手稿作品展、艺术家进校园等活动,推介展示新时代动漫艺术的优秀作品、最新成果和特色亮点,研究探索动漫产业的经营现状、发展前景和未来发展,推动我国动漫产业高质量发展。近年来,吉林动漫产业基础扎实、人才优势突出、发展成效明显,正积极向独具特色的动漫产业发展高地进军。全省上下高度重视文化创意产业发展,特别是把文创产业与发展数字经济相融合,依托吉林文化传统、资源禀赋、产业优势,大力发展动漫产业,拓展了新的空间和优势。未来,吉林还将加强政策扶持、优化服务管理,以吉林出版、广电、影视资源作为推动动漫产业发展的平台,精心培育、加强扶持、筑巢引凤,促进吉林动漫产业高质量发展。

重视文化创意产业发展,特别是把文创产业与发展数字经济相融合,依托吉林文化传统、资源禀赋、产业优势,大力发展动漫产业,拓展了新的空间和优势。未来,吉林还将加强政策扶持、优化服务管理,以吉林出版、广电、影视资源作为推动动漫产业发展的平台,精心培育、加强扶持、筑巢引凤,促进吉林动漫产业高质量发展。

## 第二届全国博士后创新创业大赛闭幕

我省获得4金8银10铜

本报10月28日讯(记者邱国栋)今天,第二届全国博士后创新创业大赛在烟台市八角湾国际会展中心落下帷幕。经过3天的激烈角逐,我省代表团凭借过硬实力,获得4金8银10铜。

回顾三天比赛,我省选手发挥出色,其中,夏广军项目团队凭借“甄选优育—高档肉牛选育关键技术研发与应用”、常师项目团队凭借“大气光学关键参数测量系统”、俱祺项目团队凭借“吉林省高产高油大豆新品种的选育与推广”、孟浩项目团队凭借“基于间充质干细胞及肿瘤标志物的新产品和新技术的研发及产业化”摘得所在赛道桂冠。

近年来,我省人社部门通过持续创优博士后引育环境,努力让我省成为人才汇聚之地、人才向往之地、人才辈出之地,以高精尖人才创新创业助力全省高质量发展。

目前,全省共设立博士后科研流动站99个,涵盖理、工、农、医、哲学等12个学科门类62个一级学科,共设立博士后科研工作站54个,共设立省级博士后创新创业实践基地65个。累计招收培养博士后研究人员6723人,期满出站3579人,近2500人留在省内工作。

## 凝聚思想共识 激发奋进力量

### 省总工会学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精神

本报讯(记者聂芳芳)近日,省总工会召开视频会议,传达学习贯彻习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十八大

精神,研究部署学习宣传贯彻的具体措施。省人大常委会副主任、省总工会主席范锐平出席会议并讲话。

会议指出,全省工会系统要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,以坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,牢记嘱托、感恩奋进,切实把总书记的

关怀厚爱 and 殷切期望转化为实干担当、拼搏奋进的强大动力。

会议要求,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照中国工会十八大部署要求,进一步聚焦新时代职工生产生活、成长成才需求,不断丰富和完善全过程、全周期、全时空、全方位的职工群众工作体系,团结引领广大职工在推动吉林全面振兴取得新突破中创新创造、建功立业。

本次会议在省总工会设主会场,在各市州总工会、各县区总工会设分会场。

## 全力筑牢校园安全屏障

### 公安民警进校园兼任高校法治辅导员

本报讯(记者刘巍)近日,省公安厅、省教育厅在长春大学举行全省公安民警兼任高校法治辅导员进校园启动仪式。

据悉,为切实维护高校安全稳定,进一步筑牢“平安校园”建设基石,省公安厅、省教育厅经研究,决定依托党建引领“警地融合”“警民融合”机制,全面推动公安民警兼任高校法治辅导员工作,强化“警校融合”,打造“共治共建”新格局。

全省公安机关按照“1+4+N”要求,从优选派一批政治素质高、业务能力强、作风优良的民警兼任高校法治辅导员,并组织开展岗前培训,为公安民警进校园履职、快速融入、发挥作用打下坚实基础。截至日前,全省66所高校、94个校区全部完成选聘工作。

启动仪式上,省公安厅要求全省高校法治辅导员要聚焦融合共建,发挥枢纽作用,做好参谋助手,积极为学校建言献策,指导协助高校做好校园安全防范工作;当好桥梁纽带,协助学校加强与公安、宣传、教育、外事等部门协调联动,合力整治校园及周边治安隐患,全力解决高校面临的现实问题和实际需求;做好校园良师益友,了解师生安全所需,广泛收集建议诉求,积极争取理解信任。

## 东丰县以主题教育成效推动高质量发展

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者董博)第二批主题教育开展以来,东丰县紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,通过领导带头学、个人自主学、集中研讨学、线上沉浸式学、专题辅导学、现场体验学,推动主题教育学习成果深化、内化、转化,努力做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以主题教育成效推动高质量发展。

为全县理论学习开好局、起好步。个人自主学习,普通党员在原原本本、全面系统研读主题教育3本必读书目的基础上,边学习边思考边总结,做到常学常新、常思常悟。集中研讨学,各级党组织以理论学习中心组和“三会一课”为载体,在学习研讨中交流感悟、深化认识、启发思路,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。线上沉浸式学,充分运用学习强国、共产党员网、“新时代e支部”和“党课开讲啦”等平台载体,组织党员开展线上学习1232次。专题辅导学,集中开展2轮县级培训,邀请省委党校教授现场授课

辅导,全覆盖培训党组织书记651人,为基层党组织补钙、充电、赋能。现场体验学,依托东丰县第一党支部博物馆、南照山烈士陵园等红色教育资源开展党性教育130余次,进一步砥砺党员、干部的理想信念和初心使命。

在县委领导班子示范引领下,全县上下迅速掀起了理论学习热潮,各级党组织和广大党员干部在学习感悟中感悟思想伟力、品读真理味道、凝聚奋进力量,切实将学习成果转化为推动发展成果。持续放大梅花鹿产业发展优势,成功举办天津、北京“梅花鹿+医药健康”产业招商推介会、2023梅花鹿高质量发展大会。开展政务服务提质增效专项行动,全县政务服务进行率97%，“无差别”综合窗口受理事项达

77%。持续开展服务企业攻坚活动,县处级领导带头走访企业,帮助解决资金需求5000万元。

前三季度,全县地区生产总值120亿元,同比增长7.5%;社会消费品零售总额25亿元,完成全年目标的86.8%;招商引资到位额完成34.3亿元,同比增长40.1%。东丰县发改局局长孟祥斌说:“我们认真落实六种学习模式,学思想、强党性,结合全市正在开展的‘抓产业、抓项目、抓环境、服务民营企业’行动,扎实推动全县项目建设取得新突破。今年,全县实施500万元以上项目86个,全部实现复工。”

全力把惠民生事办实、暖民心事办细、顺民意事办好,以增进人民福祉新成效书写主题教育成绩单。深入开展解决群众急难愁盼问题“七项行动”,全县40项民生实事,完成32件,完成率80%。在已连续开展13年的“情系学子、爱心助学”活动中,今年共筹集爱心助学资金111.25万元,惠及贫困学生572人。

## 长春世纪大街快速路部分主线即将开通

本报10月28日讯(记者刘晓娟)今天,记者从长春市委获悉,世纪大街快速路的世纪大街至南四环路路段主线将于11月1日零时正式开通。

据介绍,世纪大街快速路起点自由大路,终点生态广场,包括世纪广场互通立交桥及6条道路,全长12.8公里。作为城市快速路网重要组成部分,世纪大街快速路建成后将实现东部快速路、南部快速路与四环路快速转换,将南二环、南三环、南四环的地面节点实现立体化分离,改善世纪广场周边交通拥堵现状。该快速路于2022年9月启动建设,今年11月1日零时,世纪大街至南四环路路段主线、卫星路主线的桥梁将开通,所有上下桥匝道除秦皇岛路南北下桥匝道外,均可正常通车。城市东南、

西南区域经东部快速路、吉林大路快速路与城市东北区域转换的车辆可利用世纪大街快速路通行。

同时,两条主线地面道路,除世纪广场至秦皇岛路段受雨水管线施工影响计划11月15日开通以外,其余路段同步开通。其中秦皇岛路至世纪广场段受匝道施工影响,半幅双向4车道通行,计划2024年7月31日全部完工。

在世纪大街快速路主线通车之际,长春市建委、长春市公安局交警支队温馨提示:南四环路(亚泰大街至长沈路)正在施工,随着世纪大街快速路的开通,南四环路交通压力将有所增加。为避免影响大家的出行质量,建议由东向西的车辆可适当选择生态大街、临河街、畅远街驶入甲二路、南环城路、南部快速路等进行绕行,尽量提前避开施工路段,提高出行效率。

此外,为保证市民过街安全,长春市建委在南四环路和欣和街交会处新建一座人行天桥,目前已具备使用条件,将同步启用。



在俄罗斯滨海边疆区符拉迪沃斯托克市举办的2023吉林文化旅游周期间,俄罗斯远东联邦大学图书馆设立了吉版精品图书角,将常态化展示吉林图书、画册等。图为俄罗斯学生在阅读书籍。本报记者 赵博 摄

## 永不言悔的选择

### ——记2023年吉林省“最美军嫂”吴颖霞

本报记者 王超

工作在图们市民政局基层政权建设和社区治理科的吴颖霞,老家是河南省漯河市,爱人在中国人民解放军某部队工作,夫妻俩结婚十余载。回首这十多年,吴颖霞心中满是感慨,千言万语汇成一句话:“成为军嫂,是我永不言悔的选择。”

2008年7月,吴颖霞从河南大学哲学与公共管理学院顺利毕业。天生爱拼搏的她拒绝了父母希望其回到家乡考个公务员的想法,只身来到山东济南,开始在化妆品行业打拼。凭借灵活有效的工作方法、踏实肯干的工作作风、爽朗热情的性格,吴颖霞迅速成为公司得力干将。

就在事业蒸蒸日上的时候,吴颖霞恋爱了,对象是千里之外吉林边防的一名中尉军

官。为了支持爱人卫国戍边,吴颖霞放弃优厚待遇,为爱奔赴,不远千里来到边境小城生活。但河南老家的父母对于吴颖霞的选择,是不理解和担忧。为了消除家人顾虑,她专门两次往返于河南和吉林,与父母沟通,诉说自己对军队的向往、对军人的崇敬以及两人相处的和谐,最终得到两位老人的支持。

2011年5月22日,婚礼即将举行,宾客云集之时,爱人接到紧急任务无法按时回家

举行婚礼。面对满堂宾客,在亲朋好友的见证下,吴颖霞独自一人完成了婚礼。婚礼现场,她通过视频向爱人喊出了自己爱的宣言:“祖国有你,咱家有我!”

这不仅仅是一句承诺,更是决心。结婚十多年,吴颖霞用小小的身躯撑起一个家。她曾自我解嘲说:“谁让我是户主呢!”

生活是琐碎的,吴颖霞总能坚强面对。公公婆婆都有基础病,需要人照顾,她把公

婆婆从老家接到家里。2018年11月,两位老人高血压同时发病晕倒,她一边照顾孩子,一边往返于医院和家庭之间。因为怕耽误丈夫工作,对于老人的病情也是报喜不报忧,她独自一人扛起所有。曾经那个雄心壮志的创业者,回归家庭做起了全职主妇。

渐渐地,孩子长大了,公公婆婆也在她的精心照料下身体逐渐康复,可以帮她分担家务了,此时的吴颖霞又萌生起再次就业的念头。2021年4月,在图们市招聘员编的时候,她精心备考,最终通过了考试,被分到图们市民政局基政科工作。就这样,做了近10年家庭主妇的吴颖霞成为了一名民政“新兵”。

对于再次步入职场,吴颖霞来说,面对的是严峻的考验和挑战。但执着的精神,加上领导和同事们的帮助,她很快熟悉了手中的工作。特别是疫情防控期间,她独立完成科里的业务工作。就这样,她迅速成长为独当一面的业务骨干。在2022年图们市民政局表彰大会上,吴颖霞被评为先进工作者。凡是和她有过工作接触的人都记得,民政局有一个爱笑的、业务熟练的军嫂。

**吉林好人 引领风尚**  
培育和践行社会主义核心价值观